



Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 07.06.2018, 18:03-19:31 Uhr

PROTOKOLL: Maurice

„*Nemo bonus iurista nisi Agricola.*“

Tagesordnung

- TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse
- TOP 1: DAI-Kooperation
- TOP 2: Fachrat
- TOP 3: Lehrplankonferenz
- TOP 4: Studienkommission
- TOP 5: Berufungskommission Schneidmüller-Nachfolge
- TOP 6: Stura
- TOP 7: Fachschaftsparty
- TOP 8: Examensfeier
- TOP 9: Sommerfest
- TOP 10: Exkursion zum 52. Historikertag
- TOP 11: Sonstiges

ANWESENHEIT: Maurice, Jonas, Jonathan, Mirijam, Till, Benedikt, Alex.

Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

- › Top 7: Fachschaftsparty.

TOP 1: DAI-Kooperation

- › Tim Richert vom DAI Heidelberg stellt Möglichkeiten einer Kooperation vor. Das Institut will den Informationsfluss an die Studierenden ausbauen. Hierfür kann z.B. ein Stellvertreter ernannt werden, der fachrelevante Veranstaltungen aus dem Programm aussucht, welche von der Fachschaft auf Facebook usw. beworben werden. Im Gegenzug erhalte die Fachschaft Freikarten zur Verlosung o.ä. (unlängst verlost die FS Philosophie 3 x 2 Freikarten für eine Diskussion zwischen Manfred Osten und Günter Safranski).

TOP 2: Fachrat

- › Die Modulhandbücher für den Master of Education im Nebenfach wurden abgesehen, der Modulplan selbst deutlicher gestaltet.
- › Für die Q+ Ampelklausur werden noch Leute aus dem MA Global History und BA Geschichte 25% gesucht. Der AK Global History wurde kontaktiert.
- › Im Herbst steht die Besprechung des Monitorings für den Deutsch/Französischen-Masterstudiengang an. Hierfür werden ebenfalls Leute aus dieser Studienordnung gesucht.

TOP 3: Lehrplankonferenz

- › Die Einladung erfolgte wieder sehr kurzfristig, die Konferenz selbst verlief unspektakulär.
- › Hauptseminare in der Epoche Frühe Neuzeit wird es wohl wieder nur eines geben.
- › Der Lehrstuhl Neuere Geschichte wird auch im Wintersemester noch einmal mit einer Vertretung besetzt.
- › Der Master of Education läuft an, die Kooperation mit der PH steht. Die Bewerbungsfrist ist mit dem 05. Mai sehr knapp gesetzt.

TOP 4: Studienkommission

- › Die Regelung zum Erwerb von Leistungspunkten im Bereich ÜK sieht eigentlich eine Prüfungsleistung vor, de facto werden aber auch Anwesenheitsscheine ausgestellt. Die Vorgaben sollen demnächst der gängigen Praxis angepasst werden.

TOP 5: Berufungskommission Schneidmüller-Nachfolge

- › Eine Berufungskommission für die Nachfolge von Professor Schneidmüller tritt demnächst zusammen.
- › Das studentische Mitglied der Kommission wird auf einer außerordentlichen FS-Sitzung am 12.06. um 18 Uhr in Übungsraum 3 gewählt.

TOP 6: Stura

Nachbesprechung der Sitzung vom 05.06.2018. Vorbesprechung der Sitzung am 19.06.2018. Sitzungsunterlagen und Protokolle finden sich [online](#). Angaben von Tagesordnungspunkten beziehen sich auf die Sitzungsunterlagen vom 05.06.

- › Der Empfehlung der Schlichtungskommission folgend hat der Stura aufgrund der Unregelmäßigkeiten bei der 82. Sitzung die Abstimmung über den Antrag des Jungen Forums gegen die BDS-Kampagne aufgehoben und wiederholt. Der Antrag wurde mit 16/21/14 abgelehnt.
- › Aufgrund fehlerhafter Sitzungsunterlagen werden die Abstimmungsempfehlungen auf nächste Woche verschoben.

TOP 7: Fachschaftsparty

Termin ist der 08.06.

- › Beschluss der Finanzierung.

Beschluss: Die Fachschaft beschließt die Finanzierung der Fachschaftsparty (Budgetplan 48.09) mit einem Betrag von max. 500€. Die Hälfte der anfallenden Kosten werden von der Fachschaft Philosophie getragen.

Begründung: Die Fachschaften Geschichte und Philosophie organisieren in Kooperation eine Semesterparty. Dies fördert die Zusammenarbeit beider Fachschaften durch die gemeinsame Planung, Bewerbung und Durchführung der Party. Den Studierenden beider Fächer dient die Party zur Mitte der Vorlesungszeit als Ablenkung vom stressigen Studienalltag und Möglichkeit, abseits

von diesem fächerübergreifend Kontakte zu knüpfen.

Abstimmung (FSVV): JA 5 NEIN 1 ENTHALTUNG 0

Abstimmung (FSR): JA 2 NEIN 0 ENTHALTUNG 0

TOP 8: Examensfeier

Termin ist der 22.06.

- › Die Essens- und Getränkebestellungen wurden aufgegeben. Getränke Fein liefert einen Tag vorher zwischen 16-17 Uhr. Die Bestellung bei Mantei müsste bereits um 13 Uhr abgeholt werden.
- › Der Schichtplan wird nächste Woche herumgeschickt.
- › Dresscode: Formal.

TOP 9: Sommerfest

Termin ist der 18.07.

- › Jonas übernimmt die Organisation, Jonathan hilft bei Bedarf.
- › Eine Verlegung des Termins auf Donnerstag den 19.07. hätte den Vorteil, dass sich das aestivale Gaudium nicht mit der Chorprobe überschneiden würde.
- › Zu beachten ist, dass diesmal die Fachschaft nicht als Veranstalter auftritt. Des Weiteren muss die Schankgenehmigung rechtzeitig beantragt werden.

TOP 10: Exkursion zum 52. Historikertag

Der Historikertag findest statt vom 25.-28.09.18

- › Bisher haben sich 10 Interessierte gefunden.
- › Die Jugendherbergen in Münster sind für diesen Zeitraum seit mehreren Wochen ausgebucht. Kontakt mit der FS Geschichte Münster steht, diese sucht aktuell nach der Möglichkeit, eine Sporthalle oder etwas ähnliches anzumieten.
- › Um die Vernetzung mit den Fachschaften zu verbessern wird angeregt, in Zukunft wieder an BuFaTas teilzunehmen.

TOP 11: Sonstiges

- › Für Berufe für Historiker sind drei Leute gefunden: ein Logistiker, eine Lehrerin aus Südafrika und eine Kommunikationsmanagerin.

Datum Heidelberg VII. Id. Iun. anno Domini duomillesimo decimo octo, indictione XI, et serenissimus conventus universitatis studentium historiae anno quinto.